



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация
Благоевград



Одобрявам:

Областен управител:

БИСЕР МИХАЙЛОВ

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ

ЗВЕНО ЗА МОНИТОРИНГ НА ОБЛАСТНА СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ
2020

ПРОТОКОЛ

Благоевград, 17 декември 2015 г.

На 17 декември 2015 г., на основание Заповед ОА – РР - 1072 от 10.12.2015г., в зала №5 на община Благоевград се проведе разширено заседание на Областния съвет за развитие и Звеното за мониторинг на Областната стратегия за развитие 2014 – 2020 при следния дневен ред:

1. Индикативна годишна програма за 2016 г. по оперативните програми 2014-2020 - актуална информация.
2. Проект на Целенасочената инвестиционна програма в изпълнение на Програмата на Правителството за стабилно развитие на Република България за периода 2014-2018 г. - ЦИП 2 „Родопи“ и ЦИП 4 „Погранични, планински, полупланински и планински слаборазвити райони“.
3. Информация относно взети решения на заседание на Регионалния съвет за развитие 2-4 декември 2015г. в гр. Банско.
4. Избор на членове, представители на ОСР в Регионалния съвет за развитие на Югозападен район
5. Разни

На заседанието присъстваха г-н Бисер Михайлов – Председател на Областния съвет за развитие и областен управител на област Благоевград, г-н Асим Адемов – заместник областен управител на област Благоевград, г-жа



2700 Благоевград, пл. Георги Измирлиев № 9
тел.: +359 (73) 88 14 01, факс: +359 (73) 88 14 03

E-mail: Info@bl.government.bg

Web: www.bl.government.bg

Дияна Атанасова – Главен секретар на ОА, г-жа Маргарита Хаджиева – секретар на Съвета, г-жа Теодора Вълкова от Главна дирекция „Стратегическо планиране на регионалното развитие и административно териториално устройство“ в Министерство на регионалното развитие и следните членове, и упълномощени лица, определени с горната заповед:

1. Георги Икономов – Кмет на община Банско
2. Атанас Камбитов – Кмет на община Благоевград
3. Владимир Москов – Кмет на община Гоце Делчев
4. Минка Капитанова – Кмет на община Гърмен
5. Николай Георгиев – Кмет на община Кресна
6. Красимир Герчев – Кмет на община Разлог
7. Апостол Апостолов – Кмет на община Симитли
8. Сабит Газъм – Заместник-кмет на община Белица
9. Елхан Кълков – Заместник-кмет на община Сатовча
10. Рамиз Метуев – Заместник-кмет на община Хаджидимово
11. Владимир Колчагов – Председател на ОбС на община Банско
12. Ахмед Ахмед - Председател на ОбС на община Белица
13. Радослав Тасков - Председател на ОбС на община Благоевград
14. Мая Божинова - Председател на ОбС на община Кресна
15. Мария Копанарова - Председател на ОбС на община Разлог
16. Владимир Христов - Председател на ОбС на община Симитли
17. Златка Яневска - Председател на ОбС на община Струмяни
18. Любица Томова – Изпълнителен директор на СЮЗО
19. Димитрина Попова – представител за община Сандански
20. Вера Боянска – представител за община Струмяни
21. Янислава Вангелова – Експерт в ОИЦ – Благоевград
22. Ромео Шатев – Председател на УС на „ТПП“ – Благоевград
23. Иван Караджов – Заместник-председател БСК – Благоевград

На заседанието, също така присъстваха инж. Стилияна Ерделска – директор дирекция АКРРДС, ОА Благоевград, Драган Пешински – Главен експерт ГДСПРРАТУ - МРРБ, Петър Миланов – Началник отдел „Научни проекти“, ЮЗУ „Неофит Рилски“, Надежда Бобошевска – Координатор Институционално развитие - АУБ, Теодора Динова – Координатор Външни проекти, АУБ.

Г-н Михайлов откри заседанието и поздрави новите членове на Областния съвет за развитие, новоизбрани кметове и председатели на общински съвет, като им пожела ползотворна работа и ефективно участие в Съвета. След като запозна присъстващите с проекта на дневен ред, той даде възможност за включване на нови точки, но тъй като такива не постъпиха, така предложения дневен ред бе одобрен с пълно мнозинство.

Областният управител една каза, че една от стратегическите цели на областна администрация е ефективна регионална политика и подобряване качеството на взаимодействие между администрацията, бизнеса и гражданското общество, с цел постигане на по-добри резултати в областите на интервенция. Затова в дневния ред е включена информацията относно възможности за общините по оперативните програми в новия програмен период 2014-2020.

За представяне на Индикативната годишна програма 2016 - – 2020 по т.1 от дневния ред думата бе дадена на г-жа Янислава Вангелова, от Областния информационен център Благоевград. Тя представи възможностите за финансиране на проекти на общините за процедурите отворени през 2015 и продължаващи през 2016 год, като започна с оперативна програма „Региони в растеж“. Бяха представени сроковете за подаване на Инвестиционни програми по приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие“ и ПО 2 „Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони“. Предстоящо през 2016 год. е по ПО 3 „Регионална образователна инфраструктура“, подкрепа за професионалните училища с възможности за реализиране на мерки за енергийна ефективност, подобряване достъпа за хора

с увреждания до образователните сгради, като част от останалите СМР по обекта, изготвяне на обследвания за ЕЕ и конструктивни обследвания, доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за сградите/помещенията, като част от цялостното им обновяване. Г-жа Вангелова представи приоритизиран списък с включени общо 9 училища с национално и регионално значение от област Благоевград. Накратко бяха представени и допустимите бенефициенти и дейности по Приоритетна ос 5 "Регионална социална инфраструктура" процедура „Подкрепа за деинституционализация на социални услуги за деца и възрастни хора“ и Приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“. Оперативните програми „Околна среда“ и „Развитие на човешките ресурси“ 2014 – 2020 също бяха представени с процедурите отворени през 2016, по-конкретно с потенциални бенефициенти и дейности. Накрая г-жа Вангелова завърши с представяне на програмите за териториално сътрудничество Програма ИНТЕРРЕГ ТГС по ИПП БЪЛГАРИЯ – БЮР Македония 2014-2020, и програма ИНТЕРРЕГ V А ГЪРЦИЯ – БЪЛГАРИЯ 2014-2020.

Последва кратка дискусия, в която г-жа Любича Томова обърна внимание на първа покана за проектни предложения по Програмата за трансгранично сътрудничество България – Македония и предложи контакти на македонски организации, които имат проектни идеи и търсят български партньори.

По т. 2 от дневния ред областният управител Бисер Михайлов припомни, че Министерството на регионалното развитие и благоустройството възложи в началото на годината разработването на Целенасочена инвестиционна програма в подкрепа на развитието на Северозападна България, Родопите, Странджа, пограничните, планинските и полупланинските слаборазвити райони на Националния център за териториално развитие. На предходното заседание на Областния съвет за развитие на 11 май тази година в гр. Банско бяха разгледани и одобрени от ОСР проекти на общините в областта, на двата университета, както и предложението на Областна администрация за Модернизация и реконструкция на ГКПП Станке Лисичково. Тези предложения

бяха селектирани от изпълнителя за разработването на Целенасочената инвестиционна програма – Националният център за териториално развитие ЕАД и сега имаме проект на програмата, който предстои да бъде одобрен от Министерски съвет.

Думата по т. 2 от дневния ред бе дадена на г-жа Маргарита Хаджиева – секретар на Областния съвет за развитие да представи накратко проекта на Целенасочената програма, в частта ѝ която касае общините от нашата област. Г-жа Хаджиева запозна присъстващите със същността на програмата като база на Програмата на Правителството за стабилно развитие на Р. България, 2014-2018, Приоритет 13.1. «Преодоляване на икономическата изостаналост на (5 района); Цел – Повишаване на заетостта и привличане на инвестиции; В териториалния обхват за област Благоевград – обхват ЦИП 2 Район „Родопи“ влизат общините Белица, Гърмен, Сатовча и Якоруда ЦИП 4 „Планински, полупланински и гранични територии“ - Кресна, Петрич, Разлог, Симитли, Струмяни и Хаджидимово. Структурата на програмата е в три части - I част – „ИНВЕСТИЦИОННА“ – пакет от приоритетни проекти за инвестиране от държавния бюджет 2016 – 2018; мащабни проекти; II част – „КООРДИНИРАЩА“ – Проекти за финансиране от източници, различни от държавния бюджет 2016-2020 г. и III част „БАНКА ИДЕИ“ – Проектни идеи с недостатъчно изяснена същност, цел и възможно финансиране, които се нуждаят от доразвитие и евентуално изпълнение след 2020 г. Селекцията на проекти е в тематични групи по критерии -изборът на целево пространство - не само според потребности, а и съобразно пазара; потенциалът на изостанал район корелира с неговата изолираност/свързаност; въвлечането на частния сектор е критично важно. Г-жа Хаджиева изрази съжаление, че въпреки усилията без номинирано проектно предложение от допустимите общини от област Благоевград е останала община Струмяни.

По т.3 от дневния ред председателят на Областния съвет за развитие Бисер Михайлов запозна накратко присъстващите с някои от решенията на

Регионалният съвет за развитие на Югозападен район от последното заседание проведено на 2-4 декември в гр. Банско. Във връзка с приемането на Плановите за управление на Национален парк „Рила“ и НП „Пирин“, които след разработването им от консултантите и проведено обществено обсъждане, предстои да бъдат разгледани от Висшия експертен екологичен съвет и от министъра на околната среда и водите преди внасянето му за приемане от Министерския съвет бяха коментирани основни проблеми в проектите на тези планове, разработени от консултантите, които под натиска на определени природозащитни организации правят опити да се дописва законовата уредба. С Решение на Регионалният съвет за развитие на Югозападен район бе приета Декларация в подкрепа на възможностите за социално-икономическо развитие на местните общности, които да залегнат в актуализираните планове за управление на Национален парк „Рила“ 2015-2024 г., Национален парк „Пирин“ 2014-2023 г. и Природен парк „Витоша“ 2015-2024 г. Регионалният съвет за развитие на Югозападен район настоя за включване на представител на Регионалният съвет във Висшия експертен екологичен съвет към Министерството на околната среда и водите, като за такъв представител бе определен г-н Георги Икономов – кмет на община Банско. Регионалният съвет за развитие на Югозападен район избра за представител (основен член) на РСР в Комитета за наблюдение на Оперативна програма „Околна среда“ 2014-2020 г. Бисер Михайлов – областен управител на област Благоевград и за резервни членове – Георги Икономов – кмет на община Банско и Трайко Младенов – кмет на община Костинброд. С Решение на Регионалният съвет за развитие на Югозападен район избра за представител (основен член) на РСР в Комитета за наблюдение на Програмата за развитие на селските райони 2014 -2020 г. Бисер Михайлов - областен управител на област Благоевград и за резервни членове – Пламен Алексиев – кмет на община Радомир, Росица Иванова – областен управител на област Софийска и Арбен Мименов – кмет на община Сатовча. Регионалният съвет за развитие на Югозападен район реши да се изпрати писмо

до Министерството на околната среда и водите и Министерството на регионалното развитие и благоустройството с искане на разяснения относно: практическото прилагане на чл.140 от Закона за водите; финансирането на ангажиментите на областните управители в тази връзка.

По т.4 от дневния ред г-н Михайлов припомни, че досега като членове на РСР от област Благоевград са били кметовете на община Банско, община Благоевград, община Петрич и община Сатовча. Той даде думата за предложения и дискусия за избор на представителите на Областния съвет за развитие в РСР на ЮЗР. Направен бе коментар, че разпределението до сега -2 общини от поречието на р. Струма и две от поречието на р. Места е справедливо и е добре да се запази представителството в настоящия му вид.

Г-н Михайлов предложи на гласуване и с единодушие Областния съвет за развитие взе:

РЕШЕНИЕ №1

Представители на Областния съвет за развитие на област Благоевград в Регионалния съвет за развитие на Югозападен район се запазват настоящите - кметовете на община Банско, община Благоевград, община Петрич и община Сатовча.

В т. 5 Разни дадена бе думата на представител на ИМЕОН за представяне на система за реструктуриране на информационните масиви и оптимизиране на работата на администрацията - ИНТЕГРИРАНА ИНФОРМАЦИОННА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ИМЕОН е проектиран и разработен като единна платформа за управление на финансовите потоци, документооборота и обслужването на населението и фирмите в една община. Софтуерът предоставя възможност за автоматично осчетоводяване на всички операции, автоматично и бързо обслужване на клиентите на общината.

Областният управител Бисер Михайлов представи предложението на организационния комитет на Събора „Пирин пее“, отправено от проф. Динчев, да се преразгледа периода на провеждане на събора – като предлага вместо на 2 години това да става в период от 4 години с аргументи, че съборът е движение за издирване, опазване и популяризиране на автентичното, чисто народно творчество и традиции. В дискусията се включи кмета на община Разлог инж. Красимир Герчев, който подкрепи предложението, като каза, че

предварителната подготовка изисква да има издирване, регистрация и селекция по общините на най-доброто.

След гласуване, с мнозинство и един въздържал се бе прието:

РЕШЕНИЕ №2

Областния съвет за развитие на област Благоевград приема предложението на организационния комитет, Съборът на народното творчество „Пирин пее“ да се провежда на период от 4 години.

С това, поради изчерпване на дневния ред, заседанието на Областния съвет за развитие на област Благоевград бе закрито.